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NIVEAU A

L. Qupnuy mbtpuwnp L G2t dhpwn wwwmwuluwln:
Lire le texte et cocher la bonne réponse.

Un jour un paysan arrive dans une petite ville de province. Il entre chez le coiffeur pour se faire
raser. Ce dernier a un caractere gai et moqueur. Rasant le paysan il le fait parler de son village. Peu
a peu la conversation tombe sur les souris.

- Oh, nous en avons beaucoup, dit le villageois.

- J’en ai justement besoin, dit le coiffeur d’un ton sérieux, si vous me les apportez, je vous
payerai un franc pour chaque animal.

Le rasage fini, le paysan sort. Dans deux semaines il revient apportant une grande cage.

- Il y en a cinquante-six, dit le paysan en souriant.

Le coiffeur qui a complétement oublié sa plaisanterie cherche maintenant comment se tirer
d’affaire.

- Ce sont des males? demande-t-il d’un ton sec.

- Je ne sais pas, répond le paysan.

- Je n’ai pas besoin de femelles, emportez-les!

Alors le paysan commence a comprendre qu’on se moque de lui.

- Je vous les donnerai pour rien, dit-il, et, ouvrant la cage, il lance toutes les cinquante-six souris

dans le salon de coiffure.

1 Pourquoi le paysan entre-t-il chez le coiffeur?

a) Pour se faire couper les cheveux.
b) Pour offrir des souris au coiffeur.
c) Pour voir son ami.
d) Pour se faire raser.

2 Qui est-ce qui a un caractére gai et moqueur?

a) Le paysan.

b) Le coiffeur.

c) Lafemme du paysan.
d) On ne sait pas.

3 Est-ce que le paysan a vendu cher les souris?

a) Il les a vendues assez cher.

b) Il les a données pour 56 francs.
c) Il les a données pour un franc.
d) Il les a données gratuitement.



IL.

Est-ce que le paysan a compris qu’on se moquait de lui?

a) Oui, il I’a compris des le début.
b) Non, il ne I’a pas compris.

¢) On ne sait pas.

d) Il I’a compris plus tard.

Qu’est-ce que le paysan a fait avec les souris?

a) Il les a offertes au coiffeur.

b) Il les a rapportées chez lui.

c) Il les atuées.

d) Il alancé toutes les souris dans la rue.

LGunnl Gwivwnuunipjul pwpntGulynipyniln:
Cocher la suite de la phrase.

Comme j’avais sommeil ...

a) je me suis couche tot.

b) je suis allé a cette soirée.

c) je n’ai pas voulu me coucher.

d) j’ai voulu réviser toutes mes lecons.

Grace a sa découverte ...

a) il aréagi avec violence.

b) il a obtenu un Prix Nobel.

c) il n’apas pu conduire le vélo.
d) il est tombé gravement malade.

Si tu veux comprendre bien la legon ...

a) tu devais la lire plusieurs fois.

b) tu devras étre en retard.

c) tu devrais bavarder avec tes copains.

d) tu dois écouter attentivement ton professeur.

Quand nous sommes entrés a I’école ...

a) la cloche avait déja sonné.

b) le professeur nous remarque.

c) le directeur de I’école nous saluera.

d) nos parents nous attendent dans la rue.



III.

10

11

12

13

CGwunpt Gwhuunuwumpyul uhgpp:
Cocher le début de la phrase.

... pour le voyage que vous projetez.

a) Il faut trouver un petit chien

b) Je ne parle pas de mes ennuis

c) Vous occupez un poste important.

d) Il faut prévoir une somme importante.

... hous allons prendre un taxi

a) Comme on était déja parti

b) Comme nous sommes en retard

c) Comme nous n’allons nulle part

d) Comme nous avons beaucoup de temps

... hous faisons souvent des promenades a bicyclette.

a) Quand il pleut

b) Quand il neige

¢) Quand il fait beau
d) Quand il y a du vent

... ont monte une formidable piece de théatre.

a) Dans un mois, les pompiers
b) L’année derniére les éleves
c) Le mois prochain, les acteurs
d) Le lendemain, les concierges



IV. Stpunh pwgpnnnuiGtpp jpwg Gl hwdwnp G2 mpjwo punwptpuljwGulyjub

wwnpbipwltinhg Ghowp:
Trouver la bonne réponse pour compléter les lacunes du texte.

Dehors, la nuit était tombée. Il neigeait plus fort encore mais le clair de lune illuminait ...14...
la route. La source, ou nous devions prendre I’eau, ...15... a 5 km du chalet. A ...16... heure
tardive, les voitures ne ...17... plus vers la station de ski et nous pouvions marcher sans crainte sur
cette route sinueuse. Aprés une heure d’ascension, nous ...18... la source et avons pu remplir nos
bidons d’eau. Nous étions ...19... le point de repartir lorsque nous nous sommes demandé comment
nous ...20... redescendre avec ...21... charge. C’était vraiment lourd. Bien sdr, nous n’avions pas
emporté de corde ou de luge. Alors, pour ...22... toute cette eau, nous ...23... des morceaux de
bois ...24... nous avions coupés dans la forét. Nous avons placé ces bouts de bois dans les poignées
des bidons ainsi, ...25... personne pouvait ...26... prendre I’extrémite.

Nous sommes redescendus ...27... avec une grande prudence. Quand nous sommes arrivés au
chalet, nous avions I’impression ...28... avoir accompli un exploit et nous étions heureux d’avoir
rendu service au groupe.

14

a) parfait

b) parfaite

c) parfaitement
d) perfection

15

a) a été situé
b) était située
C) était situe
d) située

16

a) cette
b) cet
C) C’est
d) cestl’

17

a) étaient montees
b) montaient

c) sont montés
d) sont montées



18

19

20

21

22

23

24

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

avons trouvées
avons trouvés
avions trouvé
avons trouvé

dans
sous
sur

Vers

allons
allions
sommes allés
étions allés

cette
ce
son
Sa

laisser
mettre
verser
transporter

avons utilisé
avions utilisé
utilisons
utilisions

qui
que
dont
ou



25

26

27

28

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

toute
tous
chacune
chacun

skiant
skiait

en skiant
skier

en
pour



V. Qi (whwnuunipjul pngodwd winuihG yipwpbpnn hwpgp:
Trouver la question qui correspond au terme souligné de la proposition.

29 | L’année passée nos amis se sont installés a Paris.

a) Comment nos amis se sont-ils installés a Paris?
b) Ou se sont installés nos amis?

c) Qui est-ce qui s’est installé a Paris?

d) Quand nos amis se sont-ils installés a Paris?

30 | Marc apprend souvent mal ses lecons.

a) Comment Marc apprend-il ses legons?

b) Qu’est-ce que Marc apprend souvent mal?
c) Quand Marc apprend-il mal ses lecons?
d) Est-ce que Marc apprend mal ses legons?

31 | Frédéric m’a donné sa nouvelle voiture.

a) A qui a-t-il donné sa nouvelle voiture?
b) Pourquoi m’a-t-il donné sa voiture?

c) Qu’est-ce qu’il m’a donné?

d) Quelle voiture m’a-t-il donnée?

32 | Mon frere pratique le sport pendant toute I’année.

a) Qui est-ce qui pratique le sport?

b) Quand mon frere pratique-t-il le sport?

c) Pourquoi mon fréere pratique-t-il le sport?
d) Comment mon frere pratique-t-il le sport?

33 | Je parlais a ma grand-mere de mes amis.

a) A qui est-ce que je parlais de mes amis?

b) De quoi est-ce que je parlais a ma grand-meére?
c) De qui est-ce que je parlais a ma grand-meére?
d) Qui est-ce qui parlait a sa grand-meére?



VL

34

35

36

37

38

Qb ntipwlniGny thnfjuwphGyud punp:
Repérer le mot remplacé par un pronom.

Je lui ai répondu franchement.

a) amesamis

b) mon professeur
c) amon ami

d) mes parents

La sienne est dans le tirroir.

a) nos mouchoirs
b) leurs malles
c) son portable
d) sachemise

lls y vont régulierement.

a) de laclasse
b) laclasse

¢) du laboratoire
d) au laboratoire

J’en ai acheté pour aujourd’hui.

a) des fruits

b) les manuels
c) les crayons
d) le dictionnaire

Le nétre ne marche pas depuis cing jours.

a) notre moto
b) notre ascenseur
c) notre ville
d) notre usine



VIL

39

40

41

VIIL

42

43

QnGly wyh qnyuuGtpp, npnGp Yupnn GG gupowoyty vidyuy wowlwGh htun:
Trouver les noms qui peuvent étre employés avec I’adjectif proposé.

victorieuse
1. général
2. air
3. armée
4. parti
5. équipe
court

. conversation

. chemin

1
2
3. interview
4. émission
5

. discours

pauvres

familles
déjeuner
portefeuille

gens

gk W=

argument

Quqity Gwunwnuunipint (' yepupuuwynpting npywoé shunpGepp:
Remettre les éléments dans I’ordre pour en faire une phrase.

d'un boulevard
gens
marchaient

le long

A N

les jeunes

vivre
de la mer
bord

au

gk N

nous préférons

10



44

du succes
roman
aeu

nouveau

A N

son

IX. U Qult mpywd punh hndwbhpGhpn:
Trouver les synonymes du mot donné.

45

construction

1. arbme
2. édifice
3. batiment
4. chandelle

F. Qu(t] mpyud punh hwuljwGh)Gbpp:

46

47

Trouver les antonymes du motdonné.
interdire

dissoudre
différencier

autoriser

Ll e

permettre

chaleureux

1. sage

2. froid

3. réservé
4

. attente

11



X.  Lwilwwywnuwuwuwibgll] mpjwo puntp n punwliwuyulygnpymGGpp

48

49

50

L npwg pwnguiwlGmpjmGGtpp:

Apparier les mots et les groupes de mots avec leurs équivalents en armeénien.

A) tourner un film

B) un metteur en scéne
C) laconfiance

D) faire son nid

A) prendre part

B) rendre visite

C) un coup de main
D) volontiers

A) faire grincer des dents
B) parfaitement

C) étre d’accord

D) gouverner ses sentiments

12

1) dhd tjupuhwily
2) Juunwhnipnil

3) punpnuh putynp
4) pnyt hjniuby

5) phdwnphy

1) uyghiby

2) dwutiwuligky

3) hwdnipny

4) oqunipnil

5) dwuwwywphnpnnipni

1) hwdwduyt (hubky

2) nwwunnnipnil nitbbbuyg

3) Juunwpbjuytu

4) Yuwnwjwnk] qquguniupubpp
5) pupljuguby



NIVEAU B

XI. Yupnuw) mbtpunp b Gt 6hpnn - wuwmwuuwGp:
Lire le texte et cocher la bonne réponse.

Un soir un jeune peintre revient chez lui et il voit un chien qui le suit. Il essaie de le chasser,
mais I’animal continue a le suivre. «C’est peut-étre un ami que le ciel m’envoie, se dit-il». 1l lui
donne I’hospitalité dans son atelier et se couche. La premiére chose qu’il voit a son réveil, c’est le
chien, assis sur une chaise, la téte tournéee vers le lit de son nouveau maitre et cherchant son regard.
Le jeune homme a un mouvement de dégolt. En effet, il a devant lui le plus vilain chien de la terre:
maigre, laid et borgne (Uhwjuwih). Le peintre veut chasser I’animal, mais I”ceil unique de celui-ci
est si suppliant et si triste que le jeune homme se sent ému: «Eh bien! dit-il au chien, je te garde, tu
t’appelleras Coclés». Deux ans passent. Cocles tombe malade d’une maladie dont on ne guérit pas:
la vieillesse. Son maitre ne veut pas voir la souffrance du chien; il décide de le noyer. Un soir, il
I’emmeéne sur le pont ou il I’a rencontré deux ans avant. La, prenant I’animal qui tremble de fiévre,
il le jette dans la riviére. Cocles ne pousse pas de cri, on entend seulement le bruit que fait son corps
en tombant dans I’eau. Le jeune homme, un peu honteux de ce qu’il a fait, se penche pour voir. Son
chapeau tombe a I’eau. Il rentre chez lui attristé... a cause de son chapeau. Il est couché depuis une
heure quand il entend du bruit a sa porte. Il ouvre. Cocles est devant la porte, le chapeau entre ses
dents. L’eau coule de ses poils et sa téte est en sang. Il est beau malgré sa laideur. Le jeune homme
prend le chapeau et caresse le chien. Cocles regarde une derniére fois son maitre, jette un cri et
tombe mort.

51 | Quand le peintre revenait chez lui, il était suivi ... .

a) d’un ami fidele

b) d’un joli chien

c) d’un chien trés gros
d) d’un chien trés mince

52 | Pourquoi le peintre accueille-t-il le chien?

a) Il pense que c’est un camarade qui lui est envoyé par Dieu.
b) Il a pitié pour cet animal pauvre et tremblant.

c) Il est seduit par sa beauté et son charme.

d) Il est ému de voir une telle fidélité.

53 | Que le peintre sent-il en voyant le chien prés de son lit?

a) |l ressent du dégodt.

b) 1l sent une grande affection.
c) Il estsurpris de sa présence.
d) On ne sait pas.

13



54

55

XII.

56

IL

S7

III.

58

Pourquoi deux ans apres le maitre et le chien sont-ils sur le pont?

a) ... parce qu’ils célebrent le deuxieme anniversaire de leur rencontre.
b) ... parce que du pont une belle vue s’ouvre sur la riviere.

c) ... parce qu’ils doivent y retrouver la bien-aimée du peintre.

d) ... parce que le peintre veut le noyer dans I’eau.

Quie fait le jeune homme quand il ouvre la porte?

a) Il chasse Cocleés.

b) 1l prend le chapeau et ferme la porte.

c) Il prend le chapeau et chasse le chien.

d) Il prend son chapeau en caressant I’animal.

Spjwd 4 GwuwnwumpyniGGhnhg dlp ufuwy t: Lk, pb np GwhiwnuumpjwG dhae Ju'
L’une des quatre phrases n’est pas correcte. Trouver la phrase ou il y a:

2ununuunipjul ufuwy,
une faute dans I’ordre des mots,

a) Le temps balaie les faux amis et confirme les vrais.

b) On apprend plus en ouvrant les yeux que la bouche.

c) La meilleure fagon de prédire I’avenir c’est de le créer.
d) La méchanceté n’a jamais personne rendu plus heureux.

winmnnuih fjunupny ufuwy,
une faute dans le discours indirect,

a) Il voulait savoir qui était cette inconnue mystérieuse.

b) Il aditd’unton ému qu’il n’avait jamais vu un tel panorama.

c) Elle m’a précisé que mon dossier serait étudié deés le lendemain.

d) Nous avons demande si la jeunesse francaise a les mémes habitudes que nous.

Gwiunnh gnpéwonipywG ufuwy,
Une faute dans I’emploi de la préposition,

a) Je suis sir qu’il a commis cet acte par vengeance.

b) Les parents défendent aux enfants a jouer dans la rue.

c) Ces gens vont diner dans un restaurant francais.

d) Il ne pourra pas pardonner a son ami toutes ses moqueries.

14



IV. gngmyui nipwGjwG gnpowodmpjwb ufuwy,
une faute dans I’emploi du pronom démonstratif,

59

a) Savie ressemblait a celle de son pere.

b) Il veut parler a ceux qui ont participé a cette soirée.

c) Donne-moi une autre pomme, celle n’est pas mare.

d) Il s’est adresse aux divers bureaux, notamment a ceux qui sont dirigés par I’ingénieur.

V. hwpwptpulwi nhpuwGdwl qppowompjwml utuwy:
une faute dans I’emploi du pronom relatif.

60

a) La plage ou nous sommes allés est tres polluée.

b) J’ai versé a la banque I’argent ou tu m’avais remis.

c) Voici mon fils cadet dont je suis trés fier.

d) Lalecon alaquelle vous avez assisté était intéressante.

XMI.  CGwmph hmiwwwnwufuwl nmuppbpuyp:
Cocher la variante correcte.

61 | Un travailleur qui se trouve involontairement privé d’emploi.

a) unouvrier

b) un employé
C) un ingénieur
d) un chdémeur

62 | Remettre ensemble des choses séparées.

a) ressembler
b) recouper
C) revenir
d) réunir

15



XIV. Cawunpt; hwiwuyuwmnwufuwG pupgiwingpmGp:

63

64

XV.

65

66

67

Trouver la bonne traduction.

Swuwyunphnphubpp npnokghtt hwiquunutiw vh dké jununt uingtpnid:

a) Les voyageurs ont décidé de se reposer a I’ombre d’un grand chéne.

b) Les voyageurs se reposaient a I’ombre d’un grand érable.

c) Les voyageurs ont voulu se reposer sous le saule pleureur.

d) Aprés un trajet bien long, le voyageur s’est reposé a I’ombre d’un arbre.

Bu swn jguuljmbuygh Swunpwtiuyg dtp tnp dpwgpkpht:

a) J’ai pris connaissance de vOs nouveaux projets.

b) Je voudrais prendre connaissance de vos nouveaux projets.

c) Je voudrais bien prendre connaissance de vos nouveaux projets.

d) J’ai voulu prendre connaissance des nouveaux projets de vos amis.

dhpwljwlqlt) GwhnwnuunpiniGGtph 6hywm htppwljwlmpjniln:
Rétablir I’ordre des phrases du texte.

1. — Allemande, mais je suis trilingue anglais — francais — allemand.

2. — Bonjour, Madame. Voila. Je suis a la recherche d’un poste de secrétaire de direction.

3. — Oui. Alors, je vous demanderai de bien vouloir répondre a quelques questions...
Vous étes de quelle nationalité?

4. — Treés bien, c’est un bon atout.

5. — Bonjour, Mademoiselle, asseyez — vous, je vous en prie. Qu’est — ce que je peux

faire pour vous?

1. —Je fais du tennis depuis ’dge de trois ans donc depuis quinze ans maintenant...et je
suis professionnel depuis 2013.

— Vous allez visiter Paris en deux jours. Et bien, bon courage!

— Et vous étes a Paris pour combien de temps?

— Vous étes sportif professionnel depuis combien de temps?

Uk N

— Et bien, je suis ici pour deux semaines. Apres le tournoi, je reste deux jours pour

visiter la capitale.

— Sylvain et Olivier sont jumeaux, mais en fait, ils ne se ressemblent pas beaucoup.
— Clest vrai ¢a! Olivier est plus grand que Sylvain.
. —Je suis d’accord, ils sont méme assez différents. Ils ne font pas la méme taille.

— Et puis, Sylvain est moins timide et plus ouvert que son frere.

oW N e

— Certainement, mais Olivier est plus studieux et il a plus de réussite a 1’école.

16



68

1. —Oui, j’ai parlé a Mathilde pendant cinq minutes. Mais pourquoi est-ce que tu es
tellement en retard?

— Eh oui, j'attends depuis une demi-heure!

— Excuse-moi, je suis en retard! Tu es la depuis longtemps?

— J'ai téléphoné sur ton mobile il y a dix minutes, mais tu n’as pas répondu!

Uik wWN

— D’abord, j’ai attendu le bus pendant dix minutes, et puis le bus est resté bloqué
pendant au moins vingt minutes dans une petite rue. Normalement, le bus fait le

trajet en dix minutes au total!

XVI.  CGwnnpb w)l GuwuunguunipymGGbpp, npnbp Jupnn G6 oty Ypudnpujul utony:
Trouver les phrases qui peuvent étre mises a la forme passive.

69

Louise accepte tres souvent les avis des autres.
L’étudiant attribue a chaque chose le temps nécessaire.
Seuls les grands hommes avouent qu’ils se sont trompés.

Le petit garcon range toujours soigneusement ses jouets.

gk N

I1 fait partie de notre groupe depuis le début de cette année.

70

On a aménagé des espaces verts autour de ces immeubles.
Tous les enfants adorent les contes de fées.
I1 n’est pas toujours facile de renoncer a ses réves.

Nos spécialistes répondront a toutes vos questions.

M N

De longues pluies venaient de retarder les semailles d’automne.

71

La petite s’est couchée tout habillée.
Ces deux amis se disputent tout le temps.
Les voyageurs ont enregistré leurs bagages.

Le jeune pianiste a interprété un nocturne de Chopin.

gk W

On a toujours bien assez de temps lorsqu’on 'emploie bien.

72

La vie de ’homme est une chasse au bonheur.
Plus d’un million de personnes ont visité cette exposition.
Plusieurs rois se sont succédé au trone en 'espace de cing ans.

Le directeur de I’école a présidé la réunion des instituteurs.

gk W

Le dramaturge Bernard Shaw, obtint le prix Nobel de littérature en 1925.

17



XVIL

73

74

Gk njju) ptwquyjurhtt hwdwwywwnwupiwt nkpuwnbpp:
Trouver les textes qui correspondent au domaine donné.

Ecologie

Les raisons de protéger I’environnement se justifie a divers titres. Sur le plan scientifique,
I’argument le plus fort en faveur de la protection est la nécessité de maintenir le potentiel
génetique de la biosphére. Détruire aujourd’hui une espéce de plante, c’est peut-étre priver
I’humanité de demain d’une ressource alimentaire nouvelle ou d’un medicament précieux.

La Renaissance est un vaste mouvement culturel, un essor intellectuel provoqué par le retour
aux idées et a I’art antiques gréco-latins, qui commence en Italie au XIV® siécle. Les
hommes de la Renaissance ont une ferme volonté de faire revivre la culture antique.

Les pronoms possessifs représentent les noms qui sont précédés d’un adjectif possessif. Ils
remplacent le nom en marquant la possession.

Un des défis majeurs pour la conservation de la nature est la maitrise de la déforestation,
souvent illégale, au profit de paturages et cultures pas toujours durables. Ici, le projet Tierra
Bajas en Bolivie a cherché a conserver autour des cultures, de soja notamment, un maillage
de corridors biologiques forestiers.

Voyage

Nous avons visité Londres en autobus, nous avons admiré la releve de la garde devant le
palais de la reine. Le trajet s’est déroulé sans encombre et nous voici dans le hall des
départs, devant les panneaux d’affichage indiquant les heures des vols en partance. Le n6tre
est affiché. 1l sera a I’heure. C’est une chance.

On observe une baisse considérable de I’ouie chez les ouvriers, en particulier en raison du
bruit insoutenable qui regne souvent sur leur lieu de travail. Elle est appelé, dans ce cas,
surdité professionnelle.

Du point de vue historique, I’astronomie optique est la plus ancienne forme d’astronomie. A
I’origine, les images optiques étaient dessinées a la main. A la fin du XIX°® siécle et durant
une bonne partie du XX° siécle, les images furent faites en utilisant un équipement
photographique.

Nous avons passé a 2 une dizaine de jours en Arménie. Un chouette pays, de beaux endroits,
une ambiance tres agréable...et une destination pas chere. Les gens sont sympas, ils aident
bien, y compris dans la rue.
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XVIIL Cuwnpl) twhwunguumpniiibpp’ pun hdwunugh hwenpyulwim pjub:

Trouver les phrases selon le sens du texte.

75

Les touristes sont de plus en plus nombreux a Montmartre, un des quartiers artistiques de
Paris. Il y a non seulement la célebre basilique a visiter. . Il est connu
par ses fétes, ses boutiques et ses peintres. Mais ce qui a augmenté le nombre de visiteurs de
Montmartre, c’est le film qui a eu du succes: «Le fabuleux destin d’Amélie Poulain» qui a
attiré un public considérable. Les touristes viennent maintenant de nombreux pays étrangers.

C’est un quartier qui n’intéresse personne.
C’est tout un quartier qui vit avec ses artistes.
Ils y viennent pour voir le spectacle qui a eu du succes.

Ils y viennent pour voir les lieux ot le film a été tourné.

Ik N

Ils y viennent pour voir seulement les peintres qui y exposent leurs ceuvres.

76

L’arbre est un ami familier de I’lhnomme. Nous avons tous dans notre paysage interieur un
arbre que nous aimons parce gue NOUS NOUS SOMmes reposes a son ombre ou parce qu’il est
lié @ un souvenir pour nous.

. Sans I’arbre, ni les maisons, ni les bateaux, ni les instruments de
musique ne pourraient étre construits.

L’arbre est une décoration.
L’arbre n’est pas utile pour les gens.
L’arbre nous est utile pour de nombreuses raisons.

Donc il faut abattre toutes les foréts de la planete.

gk W=

Les arbres sont aussi a la base de la fabrication du papier.

XIX. Stnunpb) puntipp mbpunh pnjuGnuynmpjuln hwiwwywnwubuw:

Remplacer les points par les mots convenables.

77

Internet occupe une place importante dans la vie des ... a .... Depuis 10 ans, la
consommation d’Internet augmente régulierement, au point que ce média est maintenant plus
important que la ... b .... Selon les études, les jeunes naviguent jusqu’a 16 heures par
semaine. Ils raffolent, entre autres, des réseaux sociaux. Internet est devenu un lieu ou ils se
... C ..., discutent, échangent, partagent. La plus forte consommation de meédias serait chez les
jeunes de 11-14 ans, alors qu’ils commencent leur ... d ... et construisent leur identité a la fois
personnelle, sociale et professionnelle.

public
jeunes
adolescence
livres
rencontrent
télévision

o s wdhE
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78

79

80

Onadu ... a... aimaginer qu’un poisson dort car ils n’ont pas de ... b ... comme les
mammiferes ou les oiseaux. Leurs yeux ne sont donc jamais fermés. Cependant les poissons
ont tout de méme ... ¢ ... d’une pause répatrice. Il ne s’agit pas de sommeil tel qu’on
I’imagine. Le plus ... d ... il s’agit d’un sommeil superficiel.

mal

yeux
paupieres
besoin
vite
souvent

o gk wbdpE

En Lorraine, plus particuliérement dans la ... a ... de Metz, I’hirondelle préserve de la
foudre et porte bonheur a la maison qu’elle choisit pour y ... b ... son nid. Celui qui tue une
hirondelle deviendra victime d’un ... ¢ .... On dit que les hirondelles arrivent pour le jour de
I’ Annonciation (25 mars), et ... d ... le pays le 8 septembre, jour de la nativité de la Vierge.

région
quartier
malheur
joie
batir
quittent

o s wbdhE

La féte des meres est ... a ... dans de nombreux pays méme si la date n’est pas la méme
partout. La tradition de la féte des meéres est tres ... b .... Dans I’Antiquité, les Grecs
organisaient des ... ¢ ... dédiées a la déesse Rhea, la mére des dieux. Chez les Romains, on
celébrait les meres lors des Matronalia, au ... d ... du mois de mars.

festivités
ancienne
début
vieux

fin
célébrée

o g khwdpE
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